Raný novověk v Evropě

1.
Král Slunce byl označován:

A)
ruský car Ivan IV. Hrozný

B)
anglický král Karel II.

C)
francouzský král Ludvík XIV.

2.
Střídavý systém v zemědělství znamená:

A)
na polích se střídají různé druhy obilovin

B)
půda se nenechává ležet ladem, ale po sklizeném obilí se zasely pícniny

C)
pole je rozděleno na tři části - úhor, jař a ozim

3.
Přelom v dlouholetých bojích s Turky a začátek jejich vytlačování ze střední a jihovýchodní Evropy znamenala bitva:

A)
na Bílé hoře 1620

B)
u Vídně 1683

C)
u Poltavy 1709

4.
Knihtisk vynalezl v 15. století německý měšťan:

A)
Benedikt Ried

B)
Hans Holbein

C)
Johanes Gutenberg

5.
V čele občanské války v Anglii (1642 - 1648) stál:

A)
Oliver Cromwel

B)
Karel I.

C)
Evžen Savojský

6.
První mořeplavec, který obeplul celý svět, se jmenoval:

A)
Herman Cortés

B)
Francis Drace

C)
Fernando de Magalhaes

7.
Snaha o nápravu církve se nazývá:

A)
reformace

B)
reconquista

C)
rekatolizace

8.
Jako prvotisky jsou označovány knihy tištěné:

A)
do konce 15. století

B)
do konce 14. století

C)
do konce 17. století

9.
Karel V. vyhlásil r. 1555 augsburský mír, což byla:

A)
smlouva o zrovnoprávnění protestanského a katolického náboženství

B)
svoboda podnikání pro všechny vrstvy obyvatelstva

C)
mírová smlouva mezi Svatou říší římskou  a Turky

10.
Kryštof Kolumbus objevil Ameriku roku:

A)
1618

B)
1492

C)
1415
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